

郁南县深化警示教育 用“身边案”教育“身边人”

本报讯（云浮融媒记者 罗强 特约记者 叶锦生）近日，郁南县组织全县120余个党委（党组）开展党员领导干部警示教育暨党章党规党纪教育培训活动。县纪委监委与县委党校深度合作，创新打造“清风课堂”，将纪法学习与警示教育有机结合，围绕典型案例反映的纪法问题，设置“以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责”系列课程，全面提升警示教育质效。

干部严重违纪违法典型案例摄制的警示教育片《蚁贪之害》，通过情景再现、案中人忏悔等方式深刻剖析违纪违法行为的根源与危害，在全县党员干部中引发强烈反响。“这是一堂深刻的警示教育课，看到以前的同事出现在警示教育片中，对我们全镇党员干部的冲击和震撼很大。”某镇副镇长深有感触地说。

据了解，近年来，郁南县纪委监委高度重视案件查办“后半篇文章”，树立“全周期管理理念”，从立案之初就同步谋划开展警示教育，党的二十大以来，该县纪委监委已选取9起典型违纪违法案例摄制警示教育片3部。同时，聚焦现实需求和岗位风险，紧盯“关键少数”、年轻干部、行业系统，丰富完善形式、做实做细日常、探索精准推送，持续提升警示教育的精准性、针对性和震慑力。数据显示，今年以来，该县对“一把手”开展谈心谈话27人次。发布节日廉洁宣传海报4期，开设“锲而不舍落实中央八项规定精神”专栏，动态推送政策解读、案例警示等学习内容280多条，对35名新提拔领导干部及年轻干部代表开展廉政谈话。推动全县重点领域召开警示教育会30多场次、以案促改专题民主生活会14场次。

培训中，参与人员共同观看该县纪委监委选取近年来查处的党员领导

该县纪委监委相关负责人表示：“用好活查办的‘身边人’‘身边案’这一最鲜活的教材，是我们增强警



渔村古韵

在郁南县建城镇冷水村的古树公园内，古木茂盛，林荫清爽，成为村民和游客享受江风古韵的好去处。

冷水村位于西江南岸，自“百千万工程”实施以来，该村聚力打造西江沿线最具风情“古渔村”，以古井风韵、古建风雅、古人风华、古驿风光、古树风姿、古村风采“六古”文化为核心特色构成其历史文化底蕴，取得喜人成效。（云浮融媒记者 徐登科 摄影报道）

罗定举办专题培训班 推进严格规范公正文明执法

本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 云司信）近日，罗定市举办2025年行政执法培训班，通过系统培训提升执法人员法治素养与业务能力，促进行政执法规范化建设。本次为期两天的培训由云浮市司法局及罗定市司法局、自然资源局和市场监督管理局的业务骨干联合授课。

培训课程设置行政执法案卷评查、“综合查一次”制度、市场监管执法实务、行政执法人员法治素养与业务重点解读法规要点、分析典型案例、明确执法程序规范，帮助执法人员准确把握行政执法新要求。讲师团队通过系统讲解法律适用规则，指导学员提升执法规范化水平，推进严格规范公正文明执法。

会议强调，各执法单位要深刻认识规范涉企执法对优化营商环境的重要意义，坚持问题导向开展自查自纠，建立问题清单限期整改。会议要求加强法律法规学习，促进执法经验交流，构建长效机制，强化部门协同，完善执法程序，加强执法监督，巩固整治成效。

参训学员表示，培训内容理论与实践并重，既有专业深度又具实操指导性，有效提升执法能力，增强规范执法的思想自觉和行动自觉。



本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 梁凤慧）近日，新兴县新城镇第二幼儿园组织师生及家长走进新兴县消防救援大队，开展“探秘消防队，致敬‘火焰蓝’”暑期社会实践活动，加强儿童消防安全教育。

活动现场，消防员带领参观人员了解消防车辆及器材装备的功能用途，用生动易懂的语言进行讲解。结合夏季火灾特点，消防员重点讲解火灾预防、报警方法、初期灭火及逃生技巧等消防安全知识，并特别提醒小朋友不要玩火。在体验环节，师生和家长在消防员的指

导下，穿戴防护装备尝试高空救援体验。参与体验的小朋友分享感受时说：“刚开始有点紧张，但有消防员叔叔保护就不害怕了。升到高空后感觉很特别，也会体会到消防员工作的不易，更加敬佩他们的勇敢。”

云安举办“万家传唱”活动 用歌声弘扬家国情怀



本报讯（通讯员 林劲）近日，云安区妇联在光明外国语学校举行“‘花’开有信‘家’音永续”万家传唱歌颂活动。活动组织妇女干部、学生学习传唱《花开中国》《时光家书》，用歌声弘扬巾帼之美，抒发爱国情怀。

活动中，专业老师详细介绍两首歌曲的创作背景、情感表达和演唱技巧。学员们通过跟学歌词旋律，深刻感悟家国情怀。据了解，《花开中国》是全国妇联为纪念男女平等基本国策实施30周年、北京世界妇女大会召开30周年推出的原创主题歌曲；《时光家

书》则由广东省妇联与省委社会工作部联合创作。近期，云安区妇联以广东省“妇女之家”功能提升项目为抓手，推动两首歌曲在全区妇女群体中常态化传唱。通过合唱展示、线上展播等形式扩大影响力，歌颂祖国发展成就，传承优良家风，为妇女儿童事业发展注入新活力。云安区妇联有关负责人表示，将以此次活动为契机，持续深化妇女思想政治引领，发挥基层“妇女之家”阵地作用，团结带领广大妇女儿童听党话、跟党走，弘扬时代主旋律，传递正能量。

罗定举办象棋公开赛 多地棋手楚河汉界争锋



本报讯（通讯员 李旖晴 张安哲）近日，“社区运动会”2025年罗定市象棋公开赛在罗定市棋类协会开赛，来自广西、佛山、湛江等地的象棋爱好者齐聚一堂，共同感受象棋文化的魅力。

比赛现场，棋手们凝神静气，运筹帷幄，在楚河汉界间展开无声的博弈。从朝气蓬勃的青少年到沉稳睿智的中老年，不同年龄段的选手同场竞技，充分展现出象棋运动跨越年龄界限的独特魅力。

“象棋不仅能锻炼思维，还能培养耐心和专注力，是一项非常适合全民参

与的智力运动，我们希望通过比赛推广象棋文化，让更多市民尤其是青少年接触并喜欢这项运动。”罗定市棋类协会负责人表示。

“我从8岁起就开始学下棋，到目前已经学了4年，我觉得下象棋能让心静下来。”参赛选手覃玮杰说。

比赛不仅为象棋爱好者提供切磋棋艺的平台，也进一步擦亮罗定市“全国象棋之乡”名片。下一步，该市将继续举办更多群众性体育赛事，丰富市民文化生活，促进全民健身运动深入开展。

新兴县青年夜校又上新 茶艺课促技艺传承



本报讯（云浮融媒记者 许舒婷）近日，共青团新兴县委联合云浮市智研职业培训学校在新兴县文明（青年）夜校举办茶艺品鉴课程，丰富青年精神文化生活，助力传统文化技艺传承。活动吸引众多青年茶艺爱好者参与，在专业茶艺师指导下系统学习红茶知识、盖碗冲泡技艺及茶艺文化。

课程以“红茶的千年风华”为主题，通过图文展示讲解红茶历史渊源，解析主要品类与品质鉴别方法，并介绍茶具“六君子”的使用规范。金骏眉盖碗冲泡作为教学重点，茶艺师现场演示温杯洁具、注水冲泡等标准流程，重点讲解

“凤凰三点头”温杯手法与“水流美学”注水技巧。

实操环节中，“旋冲”技法与“叩手礼”成为亮点。学员们在茶艺师指导下练习盖碗“旋冲”：手持茶壶，精准控制水流角度，使水流沿盖碗内壁螺旋上升，形成优美“茶舞”以激发茶香。茶艺师逐一指导学员保持手腕悬空、力度均匀等要领。

本次课程采用“理论+实操+文化”三维教学模式，既提升青年技艺水平，又促进交流互动。团新兴县委表示，将持续优化文明（青年）夜校课程设置，满足青年成长需求，助力青年全面发展。